



...х стран, соединяйтесь!

# Вперед к коммунизму

Орган Ковернинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

**ЧЕТВЕРГ**  
№ 6 (1555)  
8 февраля 1945 года

Год издания XI-й  
Цена номера 15 копеек



Вывозка навоза на поля колхоза «Авангард» Нылгинского района, Удмуртской АССР. На переднем плане — возчик Т. Михайлова, выполняющая 2-3 нормы в день.

## За широкое, действенное соревнование сельсоветов в 1945 году

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина 1942 года в стране развернулось мощное социалистическое соревнование сельсоветов за успешное выполнение военно-хозяйственных задач.

Советы нашего района, поддерживая инициативу передовых сельсоветов области, включились в областное социалистическое соревнование и преодолевая трудности военного времени более успешно решали военно-хозяйственные задачи.

Район в 1944 году на 15 дней сократил сроки сева яровых против 1943 года, увеличив посевную площадь на 450 га. Организованной проведена уборка урожая, перевыполнен план подъема ячменя и озимого сева, сдано государству хлеба на 62 тысячи пудов больше чем в 1943 году. Досрочно выполнены планы по заготовкам мяса, яиц, шерсти, брнны и сенопоставкам. 90 колхозов района перевыполнили планы хлебозаготовок. Около 3 тысяч пудов сдано авансом мяса в счет 1945 года.

Район из квартала в квартал перевыполнял план мобилизации средств. Промышленность района увеличила выпуск продукции в 1944 году по сравнению с довоенным 1940 годом на 18 миллионов рублей.

В 1944 году оказана большая помощь семьям военно-служащих, выплачено государственных пособий и пенсий 2372 тысячи рублей, продано и выдано 753 пуда, отпущено продуктов 2412 пудов, подвезено дров 50920 кубометров.

Значительно повысилась выработка трудней на одного трудоспособного колхозника и колхозницу. МТС впервые за годы войны перевыполнили план тракторных работ.

Лучше работали органы народного образования и здравоохранения.

Весь этот краткий итог за 1944 год есть результат напряженной работы трудящихся под руководством советов и парторганизаций района. Передовиками соревнования были Ковернинский, Скоробогатовский, Шадринский, Б. Крутовский советы. В Ковернинском сельсовете все колхозы перевыполнили план хлебозаготовок, Скоробогатовский сельсовет сдал сверх плана 3900 пудов, Шадринский — 3000 пудов, Б. Крутовский — 1700 пудов.

Решением бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета присуждены переходящие Красные Знамена — Ковернинскому сельсовету — по полеводству,

**И. ОБЛАЕВ, председатель исполкома райсовета.**

Б. Крутовскому сельсовету — по животноводству, Скоробогатовскому — по выполнению плана мобилизации средств. Отмечена хорошая работа Шадринского сельсовета по животноводству.

Но следует признать, что в работе сельсоветов имеется еще много существенных недостатков. План хлебозаготовок по району не выполнен на 0,5 процента, не выполнен план по животноводству, по поставке молока государству. Особенно плохо район справляется с льнозаготовками, чрезвычайно низка получена урожайность всех культур.

Неудовлетворительно работали в истекшем году сельсоветы Анисимовский, Фатеевский, Хохломский, Талицкий и Казанцевский. Они не выполнили обязательств в областном соревновании, не рассчитались с государством по хлебозаготовкам, чем поставили район в число отстающих районов области.

В чем причины отставания этих сельсоветов? Дело в том, что в их работе нет массовости. Председатели сельсоветов слабо привлекают актив, депутатов и членов постоянных комиссий. Социалистическое соревнование еще не стало главным методом их работы, принятие обязательств в социалистическом соревновании и выполнение их до трудящихся масс и актива не доводятся. Вместо воспитательной работы руководящих кадров колхозов, учебы их имеют место накачки и голое администрирование. Со стороны районного совета и особенно ряда отделов должной помощи советам в руководстве социалистического соревнованием не оказывалось. В 1945 году допускать подобные недостатки в социалистическом соревновании нельзя.

15 января 1945 года Обком ВКП(б) и облисполком приняли постановление о продлении социалистического соревнования на 1945 год, утвердили условия областного социалистического соревнования сельсоветов.

Сельсоветам, победителям в соревновании, учреждены три переходящих Красных Знамени Исполкома Областного Совета с денежными премиями по 5 тысяч рублей каждая для премирования отличившихся в соревновании депутатов и активистов. Председателям этих сельсоветов устанавливаются денежные премии по 1000 рублей.

Лучшие сельсоветы, успешно

выполнившие все обязательства, получившие высокий урожай по всем колхозам, добившиеся дальнейшего подъема колхозного животноводства и досрочно выполнившие обязательства перед государством заносятся на областную доску почета по периодом сельскохозяйственных работ: после завершения весеннего сева, после уборки урожая, сева озимых, яблечной пашоты и в конце сельскохозяйственного года.

Кроме того, лучшие сельсоветы, постоянные комиссии и отличившиеся в соревновании депутаты и активисты награждаются почетными грамотами исполкома Областного.

Задача сельсоветов сейчас состоит в том, чтобы на основе условий областного социалистического соревнования разрабатывать и принять на сессиях в каждом сельсовете конкретные обязательства на 1945 год.

Вслед за обсуждением и принятием обязательств советами нужно заключить социалистические договоры между колхозами, бригадами, звеньями и индивидуально между колхозниками и колхозницами. Для их выполнения нужно мобилизовать депутатов, актив и всех трудящихся сельсоветов, систематически проверять выполнение принятых обязательств, достигая широких масс трудящихся, через доски показателей, витрины, районную и стенную печать, собрания колхозников, рабочих и служащих.

Социалистическое соревнование, на котором лежит печать Отечественной войны, должно отличаться содержательностью, острой конкретностью. Оно не терпит пустозвонства и хвастовства.

Надо воспитывать каждого соревнующегося в духе большевистской исполнительности. Дано обязательство — выполни, обещал — сделай. Конкретный подход к соревнованию, проверка социалистических обязательств — вот что делает социалистическое соревнование действенным и по настоящему успешным.

На основе широко развернутого социалистического соревнования сельсоветов, колхозов, бригад, звеньев и всех трудящихся ликвидируем отставание района. Этим самым мы поможем Красной Армии вместе с верными делом разгромить немецко-фашистских захватчиков в их собственном логове и водрузим над Берлином знамя победы.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 31 января по 6 февраля 1945 года)

Севернее и северо-западнее Кенигсберга (Восточная Пруссия) наши войска вели бои по очищению от противника Земландского полуострова и заняли на побережье Балтийского моря город Гравц. Места боев усеяны трупами гитлеровцев, вражеской техникой и вооружением. В заливе Куриш — гаф советские части захватили 130 речных судов.

Войска 3-го Белорусского фронта, продолжая наступление овладели городами Хайльсберг, Фридрихсбург, Бартешице, а также сильными опорными пунктами обороны немцев в центральных районах Восточной Пруссии.

Войска 3-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окруженной группировки противника, 1-го февраля штурмом овладели городом и крепостью Торунь (Торн) — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Висла. Вражеский гарнизон яростно сопротивлялся, но был разгромлен. Большая часть немцев истреблена, остальные сложили оружие и взяты в плен.

Наши войска окружили гарнизон противника в городе Шнайденбург и ведут бои по его уничтожению.

Войска 1-го Белорусского фронта продолжая успешное наступление к западу и юго-западу от Познани, пересекли германскую границу и вторглись в пределы Бранденбургской провинции.

Стремительно продвигаясь вперед, советские части заняли ряд германских городов и селений и 5 февраля вышли к реке Одер севернее и юго-восточнее города Франкфурт на Одере. Противник несет огромные потери в живой силе и технике.

Юго-восточнее города Кюстрина наши войска окружили в лесах значительную группу немецких войск и после упорного боя разгромили ее. Захвачено 163 орудия, 55 мино-

метов, 169 пулеметов, 1626 автомашин, 500 мотоциклов и 200 повозок с военными грузами. Взято в плен 9450 немецких солдат и офицеров. На поле боя осталось более 8 тысяч трупов гитлеровцев.

В городе Познань продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника. Наши части овладели в городе оружием, захватили 58 орудий, 1250 ручных и станковых пулеметов, 130 автоматов и 1500 винтовок.

Западнее города Лешно (Лисса) наши войска пересекли германскую границу, с боем овладели на территории Германии городами Шлезерзе и Фрауштадт и вышли к реке Одер. За два дня боев уничтожено несколько тысяч гитлеровцев. Взято в плен 2800 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Одер юго-восточнее города Бреслау (Бреславль) и прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев на западном берегу реки. За три дня наступательных боев советские части продвинулись вперед до 20 километров расширив плацдарм до 80 километров по фронту. Наши войска заняли 6 городов и более 60 других населенных пунктов.

В Будапеште продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (Буда). Занято более 70 кварталов. За 30 января советские части в Будапеште захватили в плен 8206 солдат и офицеров противника.

Юго-восточнее Будапешта наши войска в результате предпринятых атак продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За время с 30 января по 5 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1081 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 220 самолетов противника.

### Извещение

12 февраля 1945 г. в 12 ч. дня в доме партпроса созывается XXI сессия районного совета депутатов трудящихся.

1. О состоянии и задачах торговли и общественного питания в районе. (Докладчик тов. Облаев И. Д.)

2. О ходе выполнения плана лесозаготовок и обеспечение топливом социально культурных учреждений района. (Докладчик тов. Буракин А. С.)

На сессию приглашаются: депутаты райсовета, председатели исполкомов сельсоветов, руководители лесных организаций, предприятий, учреждений и председателей сельпо по извещениям.

Председатель исполкома райсовета **Облаев.**

Секретарь исполкома райсовета **Быстров.**

### Пример депутата тов. Рахмановой

Депутат Ковернинского сельсовета Татьяна Ивановна Рахманова активно помогает Цыбринскому колхозу в подготовке к весеннему севу. В дни фрон-

тового месячника по заготовке и вывозке удобрений она нашла из лесных отходов 40 центнеров золы.

Кроме того, тов. Рахманова

внесла в колхоз денег на приобретение 100 килограммов семян зерновых культур.

Н. Розина, агитатор колхоза.

Партийно — комсомольская жизнь

## Агитколлектив Ковернинской средней школы

Помощь партийным организациям в проведении политической работы в массах должна оказывать наша интеллигенция.

Как же участвуют в массовой политической работе учителя Ковернинской средней школы, какова деятельность их агитколлектива?

Агитколлектив состоит из 10 человек. В его обязанности входит — проводить доклады, беседы, организовывать наглядную агитацию в артелях районного центра.

Руководитель агитколлектива тов. Семенова неоднократно собирала агитаторов, определила им круг обязанностей, задачи. Но агитационная работа должного размаха не получила. За 3 месяца силами учителей поставлено только 6 докладов. Причем большинство из них падают на долю тов. Разумоской.

Безответственно относятся к политмассовой работе учителя т. т. Нестерова, Бобыкина, которые провели лишь по одной беседе. Тов. Каретникова, Яшина, Рассадина политическую ра-

боту с артелями не начинала, объясняя занятостью в других причинами. Хуже всего относятся к поручению парторганизации учительницы тов. Бударшова. Она совсем отказалась от участия в агитационной работе.

Недостаточно руководит агитколлективом и партийная организация, секретарь тов. Семенова. Она не всегда бывает требовательна к людям. А профсоюзная организация совершенно не интересуется общественной работой учителей.

Агитколлектив Ковернинской средней школы может быть боеспособным, крепким, спаянным. Сил и знаний у агитаторов достаточно, не хватает желания к работе, чувства ответственности за порученное дело.

Высокое звание учителя надо оправдывать не только в педагогическом труде, но и на поприще общественной деятельности.

В. Языкова, зав. отделом агитации и пропаганды райкома ВКП(б).

## Повышать политические знания — обязанность каждого комсомольца

Чтобы правильно понимать происходящие события, необходимо знать законы развития общественной жизни. Отсюда обязанность каждого комсомольца — неустанно повышать свой идейно — политический уровень, совершенствовать свои теоретические знания.

С целью оказания помощи комсомольцам в их самообразовании, в районном центре создан политкружок. Проведено уже четыре занятия. Они показали, что отдельные комсомольцы вдумчиво и серьезно занимаются политическим самообразованием. Костина З., Жаворонкова А., Шевелева Н., Шашканова Р., Беляшкин Н. внимательно слушают лекции, конспектируют материал. При подготовке к семинарам они привлекают дополнительную литературу, посещают парткабинет.

На семинарских занятиях эти товарищи бывают самыми активными. Так при проведении семинара по докладу тов. Сталина о 27 годовщине Октябрьской революции тов. Шевелева правильно и подробно рассказала о военных действиях войск наших союзников, тов. Жаворонкова — об историческом значении доклада тов. Сталина, тов. Беляшкин — о стратегической обстановке, предшество-

вавшей летней кампании Красной Армии. На этом же семинаре много выступали товарищи Бурова А., Поляков В., Шашканова Р., Перова В.

Наряду с положительными сторонами в работе политкружка есть и недостатки. Из 35 человек, аккуратно посещающих занятия лишь 15—20 человек, да и среди них бывает много опоздавших. Комсомольцы Красильникова М., Воронина А., Соколова Н. посетили всего два занятия, а тов. Аваньева была на одном.

Райком ВЛКСМ должен привести в порядок этих недисциплинированных комсомольцев.

Вторым серьезным недостатком является слабая подготовка учащихся к семинарам. Многие товарищи присутствуют на занятиях в качестве слушателей. В то же время на консультации в Дом партпроса не ходят. На последнем занятии больше половины присутствующих ни разу не выступило.

Все эти недостатки в работе политкружка должны быть немедленно устранены. Политическая учеба — обязательное, основное требование устава ВЛКСМ. Долг каждого комсомольца — неуклонно выполнять это требование устава.

В. Языкова, М. Пелевина

По следам нашей критики

## Ивановская комсомольская организация стала работать лучше

В номере газеты «Вперед к коммунизму» от 14 декабря 1944 года сообщалось о плохой работе комсомольской организации Ивановской артели. Бюро райкома ВЛКСМ обсудило статью на своем заседании, и потребовало от секретаря организации тов. Ильина исправления недостатков.

Сейчас работа комсомольской организации улучшилась. Проводятся беседы и читки с мо-

лодежь, выпускается стенная газета, передовых людей производства отмечают на доске почета. В результате этого 4 человека молодежи приняты в комсомол. Работает первичная организация Осоавиахима, она насчитывает 16 человек. Были проведены лыжные соревнования. Т. т. Жирнова А. М., Жирнова А. А., Соловьев А. Е., Груздев И. показали лучшие результаты.



Летчик-истребитель майор Арсентий Васильевич Борожейкин лично сбил 46 немецких самолетов. Отважному сталинскому соколу вторично присвоено звание Героя Советского Союза.

На снимке: дважды Герой Советского Союза майор А. В. Борожейкин — уроженец деревни Прокофьево, Городецкого района, Горьковской области.

## Соревнование имени 27 годовщины Красной Армии Обязательства и дела каменских кустарей

Победоносное наступление советских войск вызвало новый производственный подъем среди кустарей Каменской артели «Красный кустарь». Вступая в социалистическое соревнование в честь 27 годовщины Красной Армии кустари взяли на себя обязательство — выполнить план нового квартала к 23 февраля на 90 процентов, или выпустить продукции на 830 тысяч рублей.

По фронтовому борются за выполнение взятых обязательств Лаптев Иван Егорович, Смирнов Алексей Васильевич, Крылов Петр, Ларина Татьяна, Мысцова Федора Дмитриевна. Они выполняют норму за день на 170—200 процентов.

Молодежные бригады артели готовятся к лыжному пробегу в день 27 годовщины Красной Армии — 23 февраля.

Е. Кудряшова.

## За лучшие успехи в феврале

Молодежь Ивановской артели неплохо поработала в январе. Так, например, комсомолка Ильина М. Д. выполнила месячный план на 138 процентов, Пронина А. А. — на 148 процентов, Ильина А. И. на 136 процентов.

Сейчас рабочие начали соревнование в честь 27 годовщины Красной Армии. Они обязуются к 23 февраля перевыполнить февральский производственный план.

И. Ильин.

## Тонну семян на свои средства

Колхозники Арфьевского колхоза, Анисимовского сельсовета, принимают участие в засылке колхозных семфондов. Брюков Петр Федорович, — инвалид войны, Староверов — председатель колхоза, Лебедев Л. А. внесли по 64 килограмма каждый, Рябина Мария внесла 48 килограммов зерна.

Всего колхозники сдали на колхозный склад 1 тонну семян зерновых.

А. Потапов, председатель Анисимовского сельсовета.

## За первенство во Всесоюзном смотре работы связи

В дни Отечественной войны связь должна работать особенно четко и бесперебойно. От нее во многом зависит успех хозяйственно — политической деятельности района, работы советских, партийных и хозяйственных организаций. Об этом на мануту ни должны забывать наши связисты.

В районе есть немало отделений связи, которые добились славы передовых. К таким можно отнести Шадринское отделение — зав. тов. Комяков, Скопобогатовское — тов. Шустова, Хохломское — тов. Болотнова, Анисимовское — тов. Носова, Крутовское — тов. Ермакова. Финансовый план они выполняют на 100—115 процентов, во время доставляют почтовую корреспонденцию, оплачивают переводы.

Добросовестно относятся к своим обязанностям работники райконторы связи тов. Курочкина М. П., Клименская Н. С., Озерова, Климина, фельдгери т. т. Морозов и Сироткин, почтальоны Верина А. И., Беляшкин М. Ф. Особенно следует отметить хорошую работу надсмотрщика телефонной сети тов. Цветкова П. Ф. Добиваются лучшего обслуживания телефоном тов. Лебедева и Лукичева — Хохломское отделение, Сосунова Н. П., Шапелова Л. П., Дроздова Е. Н., Пряничникова — Ковернинская станция.

Но несмотря на то, что война предъявляет высокую требовательность к работникам связи все же многие из них безответственно относятся к своим обязанностям, что влечет за собой целый ряд недостатков в работе связи. Неудовлетворительно работает электрическая связь, особенно низовая, слаба слышимость отдельных абонентов во время переговоров по телефону. Имеются жалобы на центральную телефонную станцию. Некоторые телефонистки, особенно тов. Кульятина, медленно отвечают на звонки абонентов. Имеются еще недостатки и в работе радиоузла, зав. тов. Колпаши-

ков Слаба слышимость, временами нечеткость звучания, особенно во время работы Горьковской станции, имеются линейные и абонентные повреждения. Радиоточки ремонтируются плохо с нарушением контрольных сроков.

Долг работников связи — искоренять эти недостатки, выполнять свои обязанности так, как требует война.

Подчас работа связи страдает из-за того, что исполкомы сельсоветов не только не оказывают помощи отделениям, а наоборот ставят в затруднительные условия. Такие советы, как Мартыновский, Филинский, Семинский не хотят обеспечить работников почт тягловой силой, в результате чего почтовая корреспонденция доставляется с большим опозданием.

В целях улучшения работы органов связи, Наркомат и Центральный комитет профсоюза работников связи в период с 1 января по 1 мая 1945 года проводит Всесоюзный смотр всех агентств, отделений, и районных контор Наркомата связи. Коллектив связистов Ковернинского района, обсудив вопрос о проведении смотра, поставил своей задачей — изжить недостатки.

Но, чтобы добиться первенства во Всесоюзном смотре нужна действительная помощь работникам связи со стороны советских и партийных организаций. Исполкомам сельсоветов надо заслушать работников отделений на заседаниях исполкомов или на сессиях сельских советов, силами актива помочь в подборе кадров, особенно колхозных почтальонов, в доставке почты, ремонте помещений и линии связи, телефонной аппаратуры, в подвозе топлива. Только при активной поддержке широких слоев общественности, при условии большевистского отношения к своему делу работников связи можно поставить образцово работу связи района.

Г. Шустов, начальник Ковернинской райконторы связи.

## Международный обзор

Поступающие из Германии сведения говорят о том, что поражение немецких войск на Советско-Германском фронте — привело к катастрофическим последствиям и внутри страны. В Германии усиливается паника и разруха. Приведен в расстройстве транспорт. Миллионы жителей бегут из Восточных областей. Они переполнили многие города. Население Берлина получило приказ об эвакуации. С продовольствием дело обстоит также плохо, власти не в состоянии снабжать беженцев. Объявлено о снижении пайка для всего населения.

Как сообщают находящиеся в Берлине корреспонденты нейтральных стран, туда вместе с потоками беженцев прибывает с востока большое количество дезертиров. Этот факт подтверждается и приказами военных властей, запрещающих населению под угрозой строжайших наказаний предоставлять убежище военнопленным, «оставшим от своих частей».

Американские корреспонденты отмечают, что наступление Красной Армии привело к падению духа гитлеровских солдат и на западном фронте. Немецкая оборона здесь слабеет в следствии переброски значительной части войск на восток. Увеличивается число сдающихся в плен вражеских солдат и офицеров.

Преодолевая упорное сопротивление врага, воины Красной Армии продолжают продвигаться вперед. До Берлина уже осталось не более 70 километров. В то же время союзная авиация на этой неделе дважды подвергла германскую столицу сильной бомбардировке. Причинены повреждения вокзалам, сортировочной станции и центральному кварталам. Несколько бомб попало в здание германского министерства авиации.

На западном фронте союзными войсками занят город Кольмар в Эльзасе. Медленно продвигаясь вперед, союзники вступили на ряде участков в пределы Германии.

## Ответственный редактор Е. ЛУКИЧЕВА

15 февраля начало занятий трехмесячных курсов бригадиров — полководцев в Ковернинской райкомхозшколе. В указанный день, к 10 часам утра правления колхозов

должны выслать своих курсантов по разнарядке мест, данных сельсоветами.

Директор РКШ Савиников.